# 品酒大赛枣庄赛区完美收官

六名品酒高手将代表枣庄参加全省决赛

本报枣庄3月31日讯(记者

李泳君) 3月29日上午,第二届山东省百姓品酒大赛枣庄赛区比赛在帝豪酒厂开赛,25名百姓品酒选手参与角逐。经过四轮比赛,最终有6名选手晋级。这6名选手被聘为"帝豪酒业长期品酒顾问",另外,他们将代表枣庄出席全省的决赛。

当天的比赛一共分四轮。分

别考察选手对白酒香型的判断能力、对于白酒度数的鉴别力、鉴别质量差别和对于白酒口感质量的鉴别能力。"这次品酒大赛,品的不光是酒,同时品的也是一种心态,心静方能品出好酒。"本次比赛的裁判——国家级评酒师、山东帝豪酒业有限公司副总经理宋勇说。

"我不光爱卖酒,也爱喝酒,

我每天都喝酒。"此次品酒大赛的胜出者之一、18号品酒员徐鲁南说,他比较喜欢喝酒,喝酒的同时也会关注了解酒。问到晋级的秘诀,他告诉记者,他几乎每天都会喝酒,每次喝酒他都会研究自己喝的什么香型的酒,酒精度为多少,原料是什么,就这样喝酒和品酒成为了他每天的必修课。

"我平时倒是不经常喝酒,但

是我特别喜欢研究酒,对于每种酒的口感、度数、香型等等都有强烈的兴趣。酒的确是个好东西,它既传承了中国的传统文化,同时还代表了一种地域文化。好酒而种生活态度。"来自薛城区新华医院的选手秦东告诉记者,之前他管的选手秦东告诉记去,每次他并不单是品酒,而是当做一种生活

的休验

今日枣庄

最终,经过四轮角逐,当天共 有六名选手顺利晋级,其中还包 括一名女选手。"我家人平时好酒 比较多,我个人并不经常喝酒,除 非是出去参加一些场合多少会喝 点。"获得本次比赛的第五名,来 自市中区的司玉霞很开心:"喝酒 要的就是感觉,可能是我的感觉 比较准吧。"



香型、度数、质量和再现性

## 四轮比赛考察四种品鉴能力

本报枣庄3月31日讯(记者

**袁鹏)**据帝豪酒厂国家级评酒师 宋勇介绍,本次品酒大赛设置了四 轮比赛项目,分别考验参赛选手对 范的香型、度数、质量和再现性的 品鉴能力

第一轮是香型鉴别。主要考察选手对各种酒类香气风格的知识储备与鉴别能力。据介绍,全国白酒大概有十二种香型,本次比赛选取了浓香型、酱香型、芝麻香型与清香型四种香型的白酒来测试参赛选手。其中芝麻香型的白酒是山东特有的一种白酒香型。而其他的三种则是市场上占有率比较高的白酒香型。选手在这一轮中需要根据

第二轮是度数排序。选手需要 将四种白酒根据其度数高低做出 排序。其中每相邻的两款酒之间的 度数差为三度,度数最高的酒和度数最低的酒之间的度数差为九度,这就是所谓的"九度差"排序测试。宋勇介绍说,这也是专业品酒师标准考试中的一个项目。要求选手需要对酒有很敏锐的感觉,以区分它们之间细微的度数差异。比赛中有三分之二的选手都无法做出正确的排序。

第三轮是质量评测。对酒好坏的鉴别可以说是对一个品酒员的基本要求,但真正做起来并不容易。这一轮,工作人员事先调配出四款不同质量的酒,要求选手对其做出鉴别并进行排序。这四款酒虽然香型一致,但是由于质量不同,所以香味上存在区别。这就要求参赛选手要具备很好的"酒感",凭借香味上的区别,对四款酒的质量做出排序。

第四轮是再现性测试。这也是



最难的一项测试,参赛选手被要求鉴别四款酒之间是否有相同的酒,以及是否和上一轮出现的酒有相同的酒。宋勇说,这个测试对参赛选手对酒的记忆力是个巨大的考验,这种测试即便是对于专业品酒

师来讲也是很大的困难。在生产实践中,为了保证不同批次的酒在出厂时具备一致的质量,通常都会安排十个左右的品酒师来进行酒水一致性的判别。让出厂的酒,常年保持稳定一致的品质。

#### 比赛中表现出色

## 六名优胜者获聘特约品酒师

本报枣庄3月31日讯 (记者 袁鹏) 在29日的 品酒大赛结束之后,比赛 产生的六名优胜者收到 了山东帝豪酒业有限公 司总经理倪士伟颁发的 聘书,这六名选手被聘为 帝豪酒业的特约品酒师。

倪士伟表示,这六名 选手都是消费者中的精 英代表,公司下一步改进 酒水品质、开发新产品都 非常需要他们的意见。在 受聘成为帝豪酒业的特 约品酒师之后,他们将参 与到公司下一步的新产 品开发过程中。以便让帝 豪酒的口味更符合消费 者的需求。

受聘成为特约品酒师 的王志海表示,他本身就 是一名帝豪酒的老消费 者,现在能够成为帝豪酒的 品酒师感到非常后兴。他 也非常乐意通过自己提供 的帮助,让枣庄的本土酒 水企业发展得更好。随 次名特约品酒师对帝豪酒 业的新产品"九年御品"酒 进行了品评,与帝豪酒业 的开发人员交流了对新产品的看法。



### 品牌名酒 选手挺喜欢

本届品酒大赛得到山东 帝豪酒业、贵州国台酒、胶东第 一窖、君杨商贸曲阜老窖酒水 公司、鑫展酒水销售公司的老 郎酒的大力支持,不少选手表 示熟悉这几种酒的味道。

比赛中,贵州国台酒成为选手们的品酒对象,贵州国台酒成为选手们的品酒对象,贵国行业首酒第三,具有酱香突出、口烟顿,深受品酒选手的喜爱。选手赵军说,当他把杯子里的酒喝光后,仍有酒的悠长香味,这就是国台酒空杯的自己。他平时也爱喝国台酒,它的酱香味很美。

作为酱香酒经典代表产品,国台酒味道独特,回味悠长,香气饱满,让选手们闻之酒味,便知酒名。为本次比赛提供国台酒的赞助商,其枣庄旗舰店位于枣庄市文化中路。

见习记者 刘婷婷

## 枣庄酒文化 得到展现

曲阜老窖酒品中的八年窖和六年窖深受选手们喜爱,并表示酒水的味道他们很熟悉。参赛选手张立说,曲阜老窖是他平时最爱喝的酒,特别是香型判断环节,他一闻就知道酒水的牌子了。

品酒大赛中,山东烟台酿酒有限公司的烟台古酿荣誉系列的胶东第一客·御胶东、梦胶东、醉胶东浓香型白酒,为品酒大赛增添了氛围,选手们也感受到了各式各样品牌名酒的不同酒质。

山东帝豪酒业推出的九年御品系列酒,可谓是深受选手们喜欢。很多选手比赛结束后主动询问该系列酒的相关信息。选手王凡说,品酒中有一杯酒特别香醇,喝起来也很温和,不知道是什么酒。得知是帝豪九年御品后,王先生表示,以后就买这个酒喝了,口感很好,而且还不伤胃。

胶东第一客的酒品赞助商 一直在品酒现场等候,他们希 望了解品酒选手对产品的看法 和感受。一位品酒选手说,赛上 喝的胶东第一客,感觉比较温 和,度数比较低,柔和不呛嗓